

欧洲教练更受足协青睐

选择范围进一步缩小,国足新帅或在11月初上任

队的热身赛。

中国队和伊拉克、澳大利亚、泰国

分在了同一小组。从明面上看,伊拉

克和澳大利亚都强于我们,泰国也不

弱,取得前两名而晋级八强的难度,不

言而喻。但从另一方面而言,中国队

避开了第一档次的日本和第二档次的

韩国,而日韩以及沙特、乌兹别克同属

这一年龄段亚洲的最强者。此外,泰

国的实力在第三档次中也弱于伊朗和

阿联酋。所以,如此分组结果对中国

对手都没有很好的把握,而且从历史

成绩来说更加不堪。自2013年开始

说到底,以我们的实力碰到任何

队而言不算差。

上周末,中国足 协召集了技术部门专 家团,对已经初选出 来的国足新帅竞聘报 名人进行了面试。据 记者了解,足协计划 力争在本月之内完成 选帅工作,国足也计 划在11月重组。包 括原波兰主帅普罗别 日、原乌拉圭主帅迭 戈・阿隆索和曾在英 超、西甲等五大联赛 执教的西班牙教头奥 斯卡·加西亚都已经 确认报名国足选帅。

特约记者 赵睿



决策层不在足协,更不在"专家团"

国足选帅的工作按计划推进,国 庆假期中国足协组织部分竞聘者面 试,进一步缩小选择的范围。进展顺 利的话,新帅人选有望在11月的国际 足联国家队比赛周期之前敲定,从新 备战周期的角度来说,选帅工作也确 实需要提速。

过去的一周,中国足协技术部以 及国管部组织专家教练员对初步筛选 出的竞聘者进行线上面试,竞聘者阐 述自己的执教理念,并回答"考官"提 问,此次面试不涉及执教权限等非常 具体的内容。这项工作已结束,接下 来将总结并向上汇报面试的结果,重 点人选也将浮出水面,可能不是一位, 或许是数位,提交更高层决策。

资料显示,波兰籍教练切斯瓦夫•

米赫涅维奇以及米哈乌·普罗别日引 人注目,前者曾在2022年卡塔尔世界 杯率领波兰队闯入16强,后者则带队 征战了2024年欧洲杯,今年6月辞 职。无论近期带队履历,还是年龄,两 位波兰教练完全符合要求。原乌拉圭 主教练、曾于2007年在上海申花踢球 的迭戈·阿隆索也是竞聘者之一。

当然,符合报名要求并参加面试 的并不限于上述这些人,此次选帅严 格按照程序推进,包括涉及面试的竞 聘者姓名、人数都秘而不宣,目前能 够了解到的是确有少数本土中生代 教练报名参选。综合分析,目前中国 足协比较倾向于寻找一位欧洲教练 员执教,也不排除最终的结果是杀出 一匹出人意料的"黑马"。

们干的是技术性工作,并没有决定权。

自7月的东亚杯之后,中国队长 时间没有组织集训和踢热身赛。今年 中超联赛11月22日进行最后一轮比 赛,届时新帅仍未就位的话,那么留给 他了解队员、捏合队伍的时间最早也 在明年2月份新一届中超开始后,等 到新帅熟悉掌握情况后,也许半年时 间过去了,而2027年1月亚洲杯就将 开赛,所以选帅提速是非常有必要的。

中国队技术总监傅博、深圳二零 八队主教练王宝山、原广东广州豹主 帅黎兵,以及中国足协教练员讲师拉 尔斯、女足德国籍顾问穆勒等参与选 帅工作,有部分评论认为他们没有太 大的说服力,甚至有人觉得这简直和 "小学生面试大学生"一样。其实,他

> 年再遇到伊拉克也不至于太过陌生。 不过,一切都还来得及。此次海 埂集训期间,我们将会在10月10日和

其他13场比赛全部告负。所以,除了 首次参赛的吉尔吉斯斯坦和黎巴嫩之 外,我们是其他14支球队中唯一从未 晋级讨淘汰赛阶段的。

专题撰稿 本报记者 林龙

设立的U23亚洲杯,我们总共参加过

五次,全部15场比赛中只赢过两次,

基于此事实,我们甚至应该庆幸 能有这样的分组结果。三个对手中, 澳大利亚刚和我们在预选赛踢过,虽 然实力强于我们,但我们并非毫无机 会。伊拉克亦然。从赛程来看,泰国 是我们小组赛中的第三个对手,如果 前两场都能打平,最后一战或可毕其 功于一役而创造历史。

热身赛:对手恰如其分

随着分组抽签结果的出炉,以及新一期集训名单的

公布,国青队着眼于明年U23亚洲杯的备战算是正式拉

开了序幕。分组属于中等难度,但备战周期利好在我。

所以,依然可以乐观期待。目前,U22国家队正在云南

昆明海埂基地进行集训,其间球队还将组织开展与泰国

亚洲杯:分组避开强敌

在分组抽签仪式之前,中国足协 就已做出安排,球队在10月份跟泰国 踢两场热身赛,而分组结果恰是我们 与泰国分在了同一小组。从"事后诸 葛亮"角度而言,足协独具慧眼!

热身赛很重要。U22国足在西安 的预选赛表现不尽如人意,和之前热 身赛安排欠佳有很大关系。按照安东 尼奥的设想,7月份在大连的集训期应 该和伊拉克踢两场热身赛。但种种原 因所致,热身赛未能成行,而如今的抽 签结果恰是我们与伊拉克分在同一小 组。如果7月份能跟他们踢两场,那明

10月14日与泰国踢两场热身赛。这

对双方而言都是熟悉对方的绝佳机 会。但这是我们的主场,相信我们的 备战会更加充分。此外,在11月份的 国家队比赛日,我们还会组织一次四 国赛,邀请的三个对手应该就是模拟 明年小组赛的三个对手,基本确定的 是,越南将会参赛,他们的技战术风格 与泰国有点类似。在3月底、4月初的 "盐城四国邀请赛",我们和越南踢成 了1比1,从强度来看,比赛有很大的 锻炼价值。

11月的四国赛结束后,我们将于 12月份开始集训,这是我们的优势。 因为,其他三个小组对手的联赛都是 跨年制,球队很难像我们一样组织长 期的集训,而长期集训也是安东尼奥 比较喜欢的方式。

人气好于执教,卡帅赴乌是"双赢"



原天津权健、广州恒大主帅、曾担 任中国队临时主教练的卡纳瓦罗选择 执教乌兹别克斯坦国家队,与中国 男足擦家而过。近日,卡纳瓦罗首次 谈到自己为何选择执教乌队,他将"参 加世界杯的机会"摆在了首位,一语道

据卡纳瓦罗披露:"至少有七八个 国家队曾经向我发出邀请。"他在赋闲 的时候确实对中国队帅位很感兴趣, 也报名参选。但是,在乌足协发出邀 请之后,他毫不犹豫选择了执教该队, 这是特别简单的选择题——在执教前 途未卜的中国队和执教一支杀进世界 杯的队伍之间,你会做出何种选择? 特别值得一提的是,乌足协之所以能 给执教资历平庸的卡纳瓦罗机会,可 能与卡纳瓦罗和国际足联主席因凡蒂 诺关系不错有关联。

外界有传闻称,卡纳瓦罗曾与中 国足协有过接触,因为中国足协既要 求他接受更低的薪水,还坚持要求在 合同中加入无责任解约条款,这让卡 纳瓦罗感到失望。此类爆料无从辨别 真伪,然而,在中超摸爬滚打了多年的 卡纳瓦罗清楚与中国足球的俱乐部、 国家队签约需要接受哪些约束性条 款,这种做法又不仅仅针对他一个 人。中国队主教练的薪酬虽有规定, 但也不是一条无法逾越的鸿沟,在合 规合理范围应当不是问题。况且,乌 兹别克斯坦队给主教练卡纳瓦罗的薪 酬肯定不会是一个惊人的数字,如果 能拿出一大笔银子,像勒夫这样的名 帅不香吗?

据闻卡纳瓦罗的合同也是"l+N" 模式,而"N"有可能是四年。总之,视 乌队在美加墨世界杯的成绩而定,和 执教中国队大同小异,他只被允许带 名自己的助手,这是外教的"标 配"。说到底,一方面是,参加世界杯 对于卡纳瓦罗的诱惑太大了,是一个 重新让世界足坛认可的机会;另一方 面,乌兹别克斯坦第一次参加世界杯, 相较于更加低调、务实地聘请本土教 练的做法,选择卡纳瓦罗这位原世界 足球先生、世界杯冠军队长作为主帅, 既可以提高乌兹别克斯坦足球的知名 度、话题性,又可以提升球队的商业价 值,可谓一举两得的双赢局面。

挑球员:进一步年轻化

10月3日,足协公布了此次参加 海埂集训的U22国家队名单。和9 月初的预选赛相比,名单最明显的变 化就是,多名效力于中甲队伍的球员 没有入选。因为中甲联赛没有为国 家队比赛让路,而重庆铜梁龙正处于 冲超的关键时刻,所以向余望和李镇 全就都留在了俱乐部,类似情况的还 有苏州东吴队的鲍世蒙和青岛红狮 的张一轩。

效力于中超俱乐部而落选的是胡 荷韬和于金永,因为他们所在的俱乐 部要踢亚冠和中超的补赛。不过其他 参加9月份预选赛的队员都入选了此 次集训名单,上一次落选的刘诚宇这 次也终于入选。

刘诚宇、蒯纪闻和王钰栋是年初 征战亚青赛那支 U20 国青队的绝对主 力,并被称作球队的前场三叉戟。此 前由于种种原因,三人一直没同时入 选过这支球队,如今终于聚齐了。虽 然U20的"前场三叉戟"在U22未必能 重现,但也是一个重要信号——U22 国足正加速着年轻化的进程。

U22和U20虽然就差了2岁,但也 有"代沟"。U22是安东尼奥两年前带 队踢U20亚青赛的嫡系,刘、蒯、王不 是。但从"盐城四国邀请赛"到9月份 的预选赛,再到此次集训,U20队员在 这支队伍中的分量越来越重。除了前 场三叉戟,后防线的彭啸、杨希和贺一 然,中场的毛伟杰、陈泽仕,还有前锋 线的朱鹏宇,这都是年初那支U20国 青队的主力。此外,还有未参加U20 亚青赛但同为2005年龄段的玄智健、 杨皓宇、张瑷珲和李漠雨。作为2028 年奥运会的适龄球员,2005年龄段球 员在此次集训名单中占了半壁江山。 这种变化也预示着,未来的国家队也 同样会加大年轻化的进程。